
 

 
       CITTA' DI PALERMO 

V COMMISSIONE CONSILIARE 

          V Commissione Consiliare 

 

   VERBALE N°148 

SEDUTA  del 3 AGOSTO 2015 

    

   

L’anno duemilaquindici il giorno tre del mese di agosto c/o la sede di via Marchese 

Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n°127 del 31 

luglio u.s., la V Commissione Consiliare per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. 

In 1^ convocazione non risulta presente nessun Consigliere pertanto la seduta si 

sposta in 2^ convocazione.  

Presiede la seduta il Presidente Dott. Fausto Torta assistito dalla segretaria Sig.ra 

Marilena Manduci. 

 Alle ore 09.00 il Presidente dispone l’appello al termine del quale risultano presenti 

i Consiglieri  Tramontana e Alotta.  

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

In data odierna, il punto posto all’O.d.g. oggetto di discussione è la manifestazione: 

“Campionato Mondiale di Un Sorso e Via 2015” sulla quale questa Commissione è 

chiamata, da parte del Settore Sport,  ad esprimere parere così come recita l’Art. 2 

comma 2 del regolamento allo sport. 

la Commissione pertanto ha ritenuto opportuno convocare il presidente dell’Ass.ne 

ASD Sportaction, in sua vece è presente il segretario dell’Ass.ne il Sig. Siragusa. 

Alle ore 9,30 giungono i Conss. Aluzzo, Galvano e  Lombardo. 

Il Presidente dunque invita il Sig. Siragusa ad illustrare la manifestazione. 

Il Sig. Siragusa informa che prevedono 500 iscritti e che lo scopo, oltre ad essere 

ricreativo è sociale in quanto una parte del ricavato come quota d’iscrizione e 

l’intero ricavato dell’Orto Arte andranno a favore del progetto Joelette per 

l’acquisto di una  carrozzella da fuoristrada. Una carrozzella speciale che potrà 

permettere un escursione in montagna a chiunque disabile volesse farne richiesta. 



La carrozzina ha il costo di 3.600 euro e sarà tenuta dall’Ass.ne a disposizione. Il 

Sig. Siragusa informa altresì che altro scopo è quello di sensibilizzare all’uso 

corretto e consapevole delle bevande alcoliche. 

Il programma si disputa in forma goliardica e  sottolinea che rappresenta 

un’occasione per chi lo volesse, di mettersi in gioco in una atmosfera carnevalesca. 

La manifestazione viene svolta allo Stadio delle Palme e durante lo svolgimento 

delle gare  x chi volesse, può lanciare degli ortaggi, dopo averne acquistato un Kit a 

2 euro. 

Il Presidente Torta dopo avere espresso la sua opinione ritenendo  questa una 

manifestazione singolare e particolare apre la discussione. 

La Cons. Tramontana muove qualche critica a proposito dell’uso dell’alcool durante 

la manifestazione e chiede se questa viene sponsorizzata da una cantina.  

Il sig. Siragusa oltre a confermare che la manifestazione è sostenuta da una cantina 

aggiunge che c’è anche la collaborazione di un supermercato con la fornitura dei 

carrelli, utili per lo svolgimento di una gara. 

Si apre un ampio dibattito dove emerge qualche disappunto  per l’utilizzo dei  

carrelli in quanto si presuppone possano causare danno alle corsie dello Stadio.  

La Cons. Tramontana esprime molta perplessità e precisa che le torna complicato 

associare sport e vino. In sintesi non condivide la manifestazione. 

Alle ore 10,20 giunge il Cons. Federico 

Il Sig. Siragusa tiene a precisare che il problema dell’uso del vino non sussiste in 

quanto è tutto sotto controllo perché è davvero un sorso e via e alla fine i 

partecipanti avranno potuto ingerire un bicchiere di vino. 

Il Cons. Galvano avvia un ampio dibattito sulla quantità di vino utilizzato, dichiara 

di essere per la sensibilizzazione e suggerisce di prevedere nel programma un 

avviso ai partecipanti che alla fine delle gare saranno sottoposti alla misurazione del 

livello alcolico. 

Il Cons. Lombardo si associa al suggerimento testè fatto dal Cons. Galvano ed 

aggiunge di  non condividere la scelta dello Stadio e che avrebbe preferito la 

manifestazione fosse stata svolta all’esterno. Per quanto riguarda invece la 

carrozzina è del parere che deve essere individuato opportunamente il disabile a cui 

va destinata. 

Il Cons. Alotta chiede al Sig. Siragusa se c’è l’orientamento da parte dell’Ass.ne di 

svolgere ugualmente la manifestazione, nel caso in cui l’Amm.ne comunale non 



dovesse intervenire, e. si dichiara favorevolmente colpito.  Rispetto all’utilizzo del 

vino fa richiamo all’educazione alimentare affermando che un bicchiere di vino fa 

bene. Il Cons. Alotta si sofferma su alcuni punti 1) lo scopo sociale a cui è 

proiettata la manifestazione: e all’uopo si sente di suggerire di specificare il disabile 

a cui andrebbe assegnata la carrozzina; 2) individuare un sistema per 

l’assegnazione: altrimenti si rischia di tenerla in Ass.ne; 3) per quanto riguarda i 

contributi richiesti, gli sarebbe piaciuto incontrare l’Ass.re allo Sport per capire 

anche la disponibilità;  4)individuare le voci corrispondenti in euro per trasformali 

in richiesta di servizi ad es-. stampa di locandine. 

Il Presidente Torta dopo aver congedato l’ospite e dopo avere ascoltato gli 

interventi propone di esprimere parere.  

Pertanto dopo aver sottoposto a votazione la manifestazione, il parere espresso è 

favorevole a maggioranza con parere contrario della Cons.Tramontana la quale 

sostiene che il consumo di alcool nel corso della manifestazione sportiva ricreativa 

potrebbe trasmette un messaggio diseducativo sull’uso di alcolici. 

Alle ore 10,30 si allontana il Presidente ed assume la presidenza il Vice Presidente 

Lombardo. 

I lavori precedono prendendo in discussione il punto posto all’O.d.g.avente per 

oggetto: Trasmissione Emendamento allo schema di regolamento sullo sviluppo 

sostenibile ai fini della convivenza tra le funzioni residenziali e le attività di 

esercizio pubblico e svago nelle aree private, pubbliche e demaniali, adottato con 

deliberazione di Giunta Comunale n.91 del17/06/2014 – Delibera di Giunta 

Comunale n. 110 del 26/06/2015. 

Si precisa che alle ore 10,50 si allontana il Cons. Lombardo, ed assume la 

presidenza il Cons. Anziano Alotta.  

Alle ore 11,00 si allontana il Cons. Galvano, alle ore 11,15 si allontana la Cons. 

Aluzzo. Alle ore 11.30 il Cons. Anziano Alotta scioglie la seduta. 

LA SEGRETARIA                                         IL PRESIDENTE 

Marilena Manduci               Dr. Fausto Torta 

        Vice Presidente 

              Maurizio Lombardo 

        Cons. Anziano 

        Dr Salvatore Alotta 

  


